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1) (2,0) Obtenha o momento de inércia Ip, e o produto de inércia Iy, em relagéo
ao ponto O da estrutura mostrada na Fig. 1: duas placas quadradas (m,, L) e
uma esfera (me, R), soldadas. Calcule também o momento de inércia em relagao
a0 eixo que passa por OQ .

2) (4,0) Considere o sistema mostrado na Fig. 2. Um péndulo duplo formado
por duas barras (m,L) gira Qay, com = cte. Os pinos 1 e 2 ddo liberdade para
as barras girarem em torno da direcdo de bg, € f; = cte. Pede-se (a) a energia
potencial do sistema, (b) a energia cinética do sistema, (c) a aceleragao do centro
de massa da barra D, (d) a quantidade de movimento angular da barra D em
relaciio ao pino 2, (e) faca o diagrama de corpo livre da barra C e escreva as
forcas e momentos que nela atuam. A base {a;,as, a3} estd fixa no referencial
inercial, a base {by, ba, bz} gira Qa;, a base {cq, ¢y, c3} esté solidaria & barra C
¢ a base {d1, ds, ds} estd solidaria & barra D.

3) (2,0) Considere o tambor (m, R, I,,) mostrado na Fig. 3. Ele est4 subindo &
rampa gracas 3 forca F (constante) aplicada no fio inextensivel. Se o tambor rola
deslizando no plano {coeficiente de atrito dinamico up), (a) faca o diagrama de
corpo livre do tambor, (b) escreva as equagoes de movimento, e (¢) indique como
calcular o trabalho realizado pelas forcas que atuam no tambor.

4) (2,0) Considere a esfera (m, R) mostrada na Fig. 4. Inicialmente ela esta
com velocidade v, no sentido positivo de a; e w, no sentido positivo de az. Se
no momento do contato da esfera com o solo uma forga impulsiva conhecida [
(em At) aparece na direcio negativa de a; e uma forca F/10 aparece na diregéio
negativa de ag, calcule a velocidade do centro de massa da esfera v e o vetor
velocidade angular da esfera w logo apés o contato.
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